

今年我省幸福龙江建设要办20件民生实事

建300个“家门口”就业服务站

生活报讯(记者张立)24日,记者从省政府获悉,《新时代幸福龙江建设20件民生实事(2024年)》正式出炉,我省将实施20件民生实事,提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

按照《中共黑龙江省委、黑龙江省人民政府关于坚持以人民为中心的发展思想加快建设幸福龙江的意见》,我省把推进今年20件民生实事作为幸福龙江建设的重要抓手,真抓实干、务求实效,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

坚持尽力而为、量力而行,将实事办实、好事办好,全面完成民生实事年度目标任务,涉及室外施工作业的民生项目,要确保在10月底前全面完工。

6 建设紧密型县域医共体

推进紧密型县域医共体建设。通过系统重塑医疗卫生体系和整合优化医疗卫生资源,推进以城带乡、以乡带村和县乡一体、乡村一体,加快建设紧密型县域医共体,紧密型县域医共体建设取得明显进展,县域医共体

组织管理等政策进一步完善。全省90%以上的县(县级市,有条件的市辖区可参照)基本建成布局合理、人财物统一管理、权责清晰、运行高效、分工协作、服务连续、信息共享的县域医共体。

7 县域分级诊疗病种数量不低于100种

开展城市三甲医院“包县”帮扶。选派43所城市三甲医院与省内67个县结成帮扶对子,通过派驻专家、建设“名医工作室”、人才培养、远

程协同、科研协作等措施,推动实现县域诊疗能力提升,引导患者就近就医,实现县域具备独立诊疗能力的分级诊疗病种数量不低于100种。

8 建设区域医疗中心 减少患者跨区域就医

加快推进区域医疗中心项目建设。以促进优质医疗资源扩容和均衡布局、减少患者跨区域就医为目标,在前期规划建设的基础上,加快推进呼吸、儿童、中医(肿瘤)3个国家

区域医疗中心项目建设,全面完成佳木斯大学附属第一医院、牡丹江市第二人民医院、大庆油田总医院、齐齐哈尔市中医医院4个省级区域医疗中心项目建设任务。

9 为老年人家庭配置智慧安居监护

实施特殊困难老年人家庭适老化改造。以“百村(社区)示范、千村(社区)工程、万户受益”特殊困难老年人家庭适老化改造行动为牵引,推进特殊困难老年人家庭适老化改造高质量开展,为符合条

件的老年人家庭进行适老化环境改造、生活辅助器具安装、智慧安居监护设备配置等,提升老年人居家养老的舒适性和安全性,完成1.5万户特殊困难老年人家庭适老化改造。

10 支持建设200个示范性社区老年助餐设施

扩大老年人助餐服务覆盖面。聚焦老年人就餐实际困难,推动建设老年助餐服务网络,重点支持全省建设200个示范性城市社区老年助餐

服务设施,示范引导各地推进老年助餐服务开展,实现城市社区老年助餐服务覆盖面达到50%以上,农村老年助餐服务覆盖面达到30%以上。

11 探索和推广“家庭托育点”服务模式

健全完善托育服务体系。加快建设公办托育机构和普惠托育机构,支持用人单位开展托育服务,鼓励幼儿园设置托班招收2-3岁儿童,探索

和推广“家庭托育点”服务模式,多种形式扩大托育服务供给,全省每千人拥有3岁以下婴幼儿托位数达到3.78个。

12 省内县(市)220千伏变电站全覆盖

促进220千伏变电站全覆盖。加快规划布局木兰、拜泉、克东、依安、林甸、嘉荫、五大连池、明水、绥棱

等县(市)220千伏变电站,力争年内全部开工建设,实现省内县(市)220千伏变电站全覆盖。(下转03版)

退役军人搬家 军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车 18745057660 18845765103 哈尔滨联兵搬家服务有限公司

老年公寓 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好,住的好,玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理,交通便利,配套设施全、药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼

电话:0451-51025111,185-45866229 乘坐57.58.236公交车直达

百业信息 电话:13946092977

金福来全屋定制 家装工装一体化 承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

父亲偏瘫母亲癌症 全家借住姥姥家 574分报考工科专业 想努力赚钱帮父母还债治病

打手电筒学习的女孩 照亮自己前行的路

实习生 宫嘉琦 生活报记者 刘维娜 李丹

医院里,一名略显稚嫩的女孩推着妈妈缓慢移动,安置妈妈在走廊的躺椅坐下后,她便开始拿结果、取药、缴费……这名女孩,就是双鸭山市饶河县18岁的小茹(化名)。小茹的妈妈王巧玲在她12岁那年患上了甲状腺癌,高一那年,父亲因积劳成疾突发脑出血。

面对家庭变故,借住在她姥姥家的小茹快速成长,承担起照顾父母的责任,她努力学习,想改变家庭命运。在今年的高考中,小茹取得了574分的成绩并报考了天津理工大学等多所学校的工科专业,包括计算机、人工智能等。“工科专业毕业后好就业,我想努力赚钱,帮父母把债还清,帮他们治病,给他们更好的生活。”近日,记者走进小茹,听她讲述自己的故事。

父母均患病 一家人只能借住姥姥家

2018年的夏天,小茹和往常一样无忧无虑的享受着暑假。一天,妈妈的嗓子突然就哑了,说不出话的同时喉咙也很疼。“当时我们全家都很紧张,就把我送去双鸭山的医院检查了一下,结果确诊甲状腺癌。”王巧玲虚弱地说:“虽然我做了手术,后续还需通过各种药物维持,但大多数药物都有副作用。”

后来,小茹妈妈又在肾上发现了囊肿,需要再次手术。但在药物的催化下,她的血压波动特别大,无法完成手术。“从女儿知道我患病开始,就一直照顾我督促我,我的药怎么吃什么时候吃,她比我还了解。因为她知道,如果我不按剂量吃就会有头疼、高血压、心率过快等副作用,癌症也可能复发,所以她特别仔细。”王巧玲说。

为了给小茹妈妈治病,这个本就不富裕的家开始负债,而小茹的父亲孙学文为了还债,一直努力工作,可积劳成疾的他在小茹高一时突发脑出血。在巨额手术费面前,小茹妈妈只能把房子卖了,一家人借住到小茹78岁的姥姥家。

“孩子好像一夜之间就长大了”

看着躺在医院的父亲和四处借钱的母亲,小茹从一开始的迷茫逐渐冷静下来,“家里一下子发生这么多变故,我知道,我只能努力学习,长大后挣钱给父母更好的生活。”

一家人搬到姥姥家后,小茹承担起了照顾家庭的责任。“孩子好像一夜之间就长大了。”小茹妈妈说:“自从我们搬到姥姥家后,孩子就特别的懂事,无论是在生活上还是学习上。为了减轻我的负担,她只要在家,每天都会在做饭前先给半身不遂的爸爸喂饭,手里端着碗拿着几张餐巾纸,一边慢慢喂一边仔细擦。”

除此之外,小茹每天还要叮嘱母亲按时按量服药,帮年迈的姥姥按摩,主动承担家务,甚至还学会了做饭。“我最拿手的就是各种炒菜。”小茹说:“一开始,我只是帮妈妈打下手,后来看着看着就会了。每次我做的饭都能获得家人们的一致好评,我看他们吃得开心,我也很开心。”



该学生信息已由《生活报》记者采访核实 双鸭山孝心女孩小茹:“想赚钱还债帮父母治病”



为不影响家人休息 夜晚打手电筒学习

为不影响家人休息,夜晚打手电筒学习

中学时,小茹的成绩只是中游,父母相继病倒后,她的成绩甚至一落千丈。“醒悟过来后,我才开始追上来。”为了快速提高自己的成绩,小茹抓紧每一分每一秒,熬夜起早对她说来也是家常便饭。“既然要追上其他人,这些付出还是要有的。”小茹告诉记者,高中时她和姥姥睡一个屋,为了不影响姥姥睡觉,她都会在晚上溜到客厅里学习。“我会把每天想要复习的知识点写在便签上,贴在客厅的墙上,晚上的时候用手电筒照着学。”小茹说。

陈旧的房间里充斥着家人和亲戚们的谈笑声、孩子的嬉笑声,以及不时传来的电视机的声音。在这喧嚣的环境中,小茹依然静静地坐在房间一角,她戴着耳塞,手中的笔在纸上快速地滑动着,留下一行行整齐的字迹。“我们借住在姥姥家,所以家里人比较多,晚上特别吵。当我需要专注学习的时候,我就会戴上耳塞隔绝外界的声音。”

除了珍惜每分每秒的学习时间外,小茹还有一套自己的学习方法。“我认为学习高中知识,最重要的步骤就是课后的巩固。首先,在课堂上我会把老师上课教授的知识完整地记在笔记本上,以便我课后回顾。其次,我有一个错题本,这个本子不止用于错题的积累,我还会将错题进行分类,避免下次形成重复的错误。最后,我会把掌握得不够深刻的知识点写在便签上贴在墙上,反复巩固,直到背会了再撕下来。”

今年高考,小茹以574分的成绩报考了多所大学的工科专业。问她为什么要报这么多工科专业,小茹说:“工科专业比较好就业,工资也比较高。我想挣钱帮家里还债,之后在医院附近给父母买个房子,这样能方便他们就医。”谈到对未来的展望,她的双眼炯炯有神。

尽管小茹的生活充满了艰辛和挑战,但她却不抱怨。她用自己的行动诠释着孝道和坚韧,成为父母最坚强的后盾。面对未知的挑战和机遇,小茹坚强地说:“无论未来如何艰难,我都要勇敢面对,只要心中有梦,就有无限的可能。”



助力梦想 邀您伸援手

为了助力更多励志学子追梦,今年,阿里公益携手本报再次发起“梦想+”大学生助力计划,诚邀社会爱心人士一起来当“梦想+”公益合伙人,共同助力逆境学子上大学,帮助他们更从容自信地迎接新生活、新挑战,全面发展,勇敢追梦。“梦想+”大学生助力计划采用数字化技术链接资助人和受助学生,确保善款100%给到学生,资助人可通过个人公益账户追踪善款流向,全流程公开透明。目前,小茹已申请“梦想+”大学生助力计划,且顺利通过项目审核。无论是爱心企业,还是个人,只要您愿意为小茹同学提供助力,可扫描小茹的专属二维码,参与献爱心。

图片由受访者提供



生活报分类信息 电话:0451-84681180 13946092977

公示 根据住房和城乡建设部《房地产经纪管理办法》第二十一条规定,房地产经纪人在从事经纪业务过程中,应当遵循自愿、平等、公平、诚实信用的原则,不得有下列行为:一、捏造、散布涨价信息,哄抬房价,扰乱市场秩序;二、虚构交易,虚报成交价格,收取中介费用后,私自将房屋所有权转移给他人;三、故意隐瞒与订立合同有关的重要事实或者提供虚假情况;四、诱导、胁迫客户交易;五、侵占、挪用客户交易资金;六、损害客户合法权益;七、其他违反法律法规的行为。生活报分类信息部作为房地产经纪行业自律组织,将定期对会员单位进行监督检查,如发现违规行为,将依法依规予以处罚,并记入信用档案。特此公示。 生活报分类信息部 2024年7月25日